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PRESSEINFORMATION
Nils Mönkemeyer und Albrecht Mayer begegnen sich „fantasievoll“ im Rahmen der 31. Musikwoche Hitzacker 
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK9][bookmark: _GoBack]Hitzacker, den 9. Februar 2017. Zwei Meister ihres Instruments werden im Rahmen der diesjährigen Musikwoche Hitzacker, die vom 3. bis 12. März stattfindet, aufeinandertreffen: der Bratschist Nils Mönkemeyer und der Oboist Albrecht Mayer, gleichzeitig künstlerischer Leiter des Festivals. Begleitet von dem kongenialen Pianisten William Youn werden die beiden erfolgreichen Künstler im Kammerkonzert „Schilflieder“ am 5. März 2017 um 17 Uhr im Verdo in Hitzacker zu erleben sein. 

Das Konzert widmet sich mit Werken von Paul Hindemith, Robert Schumann und August Klughardt schwerpunktmäßig dem Festivalthema „Fantasien“, das bei der diesjährigen Musikwoche Hitzacker im Fokus steht. So werden Nils Mönkemeyer und William Youn die „Fantasiesonate“ für Viola und Klavier von Hindemith spielen. Von Schumann stehen die im Jahr 1849 für Klarinette und Klavier komponierten „3 Fantasiestücke op. 73“ auf dem Programm. In Hitzacker erklingen die Fantasiestücke in der Fassung für Oboe und Klavier.

Höhepunkt des Kammerkonzerts bilden die „Schilflieder op. 28“ von August Klughardt, die 1872 von Nikolaus Lehnaus’ gleichnamigem Gedicht-Zyklus inspiriert entstanden. Klughardt fasst die melancholische Liebeslyrik in fünf Gedichten in atmosphärische Kompositionen, die die drei Musiker gemeinsam interpretieren. Darüber hinaus werden zwei Rhapsodien für Oboe, Viola und Klavier des deutschstämmigen US-amerikanischen Komponisten, Geiger und Bratschisten Charles Martin Loeffler zu hören sein. Die 1905 vollendeten Stücke basieren auf einem Liederzyklus nach Gedichten des französischen Lyrikers Maurice Rollinat. 

Die 31. Musikwoche Hitzacker 2017 findet zum zweiten Mal unter der künstlerischen Leitung des Berliner Oboisten Albrecht Mayer statt. Detaillierte Informationen zu den Konzerten und auftretenden Künstlern stehen unter www.musikwoche-hitzacker.de zur Verfügung. Das Kartenbüro ist montags von 14 bis 16 Uhr sowie dienstags, mittwochs und donnerstags von 9 bis 11 Uhr geöffnet, Tel.: 05862/8197. Darüber hinaus können Karten online auf der Website der Musikwoche Hitzacker bestellt werden.
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Kunstler. Leitung: Albrecht Mayer





