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PRESSEINFORMATION
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]VR PLUS Altmark-Wendland eG und VR-Stiftung fördern gemeinsam die 32. Musikwoche Hitzacker 2018
[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK9]Hitzacker, den 2. März 2018. Die VR PLUS Altmark-Wendland eG und die VR-Stiftung der Volksbanken und Raiffeisenbanken in Norddeutschland fördern gemeinsam die 32. Musikwoche Hitzacker 2018 mit einem Betrag von 16.500 Euro. Torsten Dallmann, Vorstand der VR PLUS Altmark-Wendland eG, und Harald Lesch, Vorsitzender der VR-Stiftung, überreichten dem Vorstand des Fördervereins der Musikwoche Hitzacker e.V. heute einen symbolischen Scheck. 
Die Fördersumme ist bestimmt für das Eröffnungskonzert „Ein Sommernachtstraum“ am Samstag, dem 3. März 2018, das Albrecht Mayer, international renommierter Oboist und seit drei Jahren künstlerischer Leiter der Musikwoche Hitzacker, um 17 Uhr im Kulturzentrum Verdo feierlich eröffnet. Passend zum Thema des diesjährigen Festivals „Nachstücke“ steht unter anderem Mendelsohn Bartholdys hochromantische Vertonung von Shakespeares Nacht-Komödie, dem „Sommernachtstraum“, auf dem Programm. Es spielt die Magdeburgische Philharmonie, dirigiert von Albrecht Mayer. Als Solist wird in dem besonderen Konzert der junge französische Pianist Adam Laloum und diesjähriger „Artist in Residence“ der Musikwoche Wolfgang Amadeus Mozarts Klavierkonzert A-Dur KV 488 vortragen. 
„Die Musikwoche Hitzacker unterstützen wir seit drei Jahrzehnten mit jeweils unterschiedlich hohen Geldbeträgen. Im Miteinander tragen wir so zum Erhalt dieses seit vielen Jahren etablierten Festivals bei. Da auch die regionale Wirtschaft von der Musikwoche partizipiert, nehmen wir diese Förderung besonders gern wahr“, unterstreicht Torsten Dallmann, Vorstand der VR PLUS Altmark-Wendland eG, das Engagement der Bank.
[bookmark: _GoBack]Die Volksbanken und Raiffeisenbanken in Niedersachsen, Sachsen-Anhalt und Brandenburg engagieren sich aktiv für gemeinnützige und kulturelle Projekte. Als Bindeglied zwischen den Banken und den Organisationen haben die Banken gemeinsam mit der VR-Gewinnspargemeinschaft e.V. die VR-Stiftung der Volksbanken und Raiffeisenbanken in Norddeutschland gegründet. Harald Lesch, Vorsitzender der VR-Stiftung betont: „Dem Selbstverständnis als genossenschaftliche Stiftung entsprechend ist es uns wichtig, gemeinsam mit den Volksbanken und Raiffeisenbanken vor Ort Projekte zu unterstützen, die auf Fördermittel angewiesen sind. Das Konzept der diesjährigen Musikwoche Hitzacker und damit auch das Programm des Eröffnungskonzerts haben uns überzeugt. Deshalb fördern wir das Festival in diesem Jahr sehr gern.“
Dr. Dörte Schmieta, erste Vorsitzende des Vorstands der Musikwoche Hitzacker, betont: „Wir freuen uns sehr über die großzügige finanzielle Zuwendung der uns schon seit vielen Jahren verbundenen VR PLUS Altmark-Wendland eG und der VR-Stiftung. Nur mit solcher Hilfe kann es uns gelingen, einen wichtigen Bestandteil des kulturellen Lebens unserer Region zu erhalten und international renommierte Musiker, die sonst in den Konzertsälen der Welt gastieren, nach Hitzacker zu holen.“ 
Detaillierte Informationen zu den einzelnen Konzerten der Musikwoche Hitzacker und auftretenden Künstlern stehen unter www.musikwoche-hitzacker.de zur Verfügung. Das Büro ist während des Festivals täglich von 9 bis 10 Uhr und von 14 bis 15 Uhr geöffnet, Kartenwünsche können darüber hinaus auf dem Anrufbeantworter hinterlassen werden. Zudem sind Karten an der Konzertkasse im Verdo und im Gemeindehaus der St. Johanniskirche Hitzacker jeweils ab 1 Stunde vor Konzertbeginn erhältlich.
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