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PRESSEINFORMATION
Sparkassenstiftungen aus Niedersachsen fördern gemeinsam die 32. Musikwoche Hitzacker
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK9][bookmark: _GoBack]Hitzacker, den 6. März 2018. Die Niedersächsische Sparkassenstiftung fördert gemeinsam mit der Sparkassenkulturstiftung Lüchow-Dannenberg die 32. Musikwoche Hitzacker mit einem Betrag in Höhe von 10.000 Euro. Am Rande des Eröffnungskonzerts überreichte Thorsten Pils, Vorstandsmitglied der Sparkasse Uelzen Lüchow-Dannenberg, dem Vorstand des Fördervereins einen symbolischen Scheck. „Mit der Förderung der Musikwoche Hitzacker geht es uns darum, das hochwertige und langjährig etablierte Festival zu unterstützen und somit auch den damit verbundenen positiven Effekt auf die Wirtschaft in der Region“, begründete Thorsten Pils das Engagement.
„Wir freuen uns sehr über die gemeinschaftliche Förderung der niedersächsischen Sparkassenstiftung und der hiesigen Sparkassenkulturstiftung, die seit vielen Jahren verlässlich dazu beitragen, dass wir dieses kulturelle Ereignis stattfinden lassen können. Ohne solche Partner wäre es – trotz hohen Eigenmittelanteils – nicht möglich, den Menschen in der Region so ein qualitativ hochwertiges Festival anbieten zu können“, betonte Dr. Dörte Schmieta, Vorsitzende des Fördervereins der Musikwoche Hitzacker.

Detaillierte Informationen zu den einzelnen Konzerten der Musikwoche Hitzacker und auftretenden Künstlern stehen unter www.musikwoche-hitzacker.de zur Verfügung. Das Büro ist während des Festivals täglich von 9 bis 10 Uhr und von 14 bis 15 Uhr geöffnet, Kartenwünsche können darüber hinaus auf dem Anrufbeantworter hinterlassen werden. Zudem sind Karten an der Konzertkasse im Verdo und im Gemeindehaus der St. Johanniskirche Hitzacker jeweils ab 1 Stunde vor Konzertbeginn erhältlich.
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