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PRESSEINFORMATION
VR PLUS Altmark-Wendland eG und VR-Stiftung fördern Eröffnungskonzert der 34. Musikwoche Hitzacker 2020
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK9]Hitzacker, den 21. Februar 2020. Die VR PLUS Altmark-Wendland eG und die VR-Stiftung der Volksbanken und Raiffeisenbanken in Norddeutschland fördern gemeinsam die 34. Musikwoche Hitzacker 2020 mit einem Betrag von 11.000 Euro. Torsten Dallmann, Vorstand der VR PLUS Altmark-Wendland eG, überreichte dem Vorstand des Fördervereins der Musikwoche Hitzacker e.V. heute einen symbolischen Scheck. 
Die Fördersumme ist bestimmt für das Eröffnungskonzert „Premiere Rhapsodie“ am Samstag, dem 7. März 2020 um 17 Uhr im Kulturzentrum Verdo. Unter der Leitung von Albrecht Mayer, international renommierter Oboist und Künstlerischer Leiter der Musikwoche Hitzacker, wird der Pianist Fabian Müller gemeinsam mit dem Staatsorchester Braunschweig das Festival feierlich eröffnen. Eine Ehrung, die 2020 weltweit die Konzertbetriebe beherrscht, wird es auch im kleineren Rahmen bei der Musikwoche Hitzacker geben: so beginnt das Konzert mit dem Klavierkonzert Nr. 4 G-Dur op. 58 von Ludwig van Beethoven, dessen 250. Geburtstag in diesem Jahr begangen wird. Im zweiten Teil des Abends wird die vierte und damit letzte in der Folge der Brahms-Sinfonien, jene in e-Moll op. 98, erklingen.
[bookmark: _GoBack]„Die Musikwoche Hitzacker unterstützen wir seit Anbeginn des Festivals vor 34 Jahren. Im Vordergrund steht für uns dabei die Ermöglichung eines hochwertigen kulturellen Angebots in unserer Region. Ein wichtiger Faktor ist aber natürlich auch der wirtschaftliche Nutzen, den Hitzacker und die Umgebung von diesem Festival hat. Um diese Jahreszeit ist sonst wenig los in den Hotels und Restaurants. Das sieht natürlich anders aus, wenn zahlreiche Gäste anlässlich der Musik hierhin anreisen,“ erläutert Torsten Dallmann, Vorstand der VR PLUS Altmark-Wendland eG, das Engagement der Bank.
Die Volksbanken und Raiffeisenbanken in Niedersachsen, Sachsen-Anhalt und Brandenburg engagieren sich aktiv für gemeinnützige und kulturelle Projekte. Als Bindeglied zwischen den Banken und den Organisationen haben die Banken gemeinsam mit der VR-Gewinnspargemeinschaft e.V. die VR-Stiftung der Volksbanken und Raiffeisenbanken in Norddeutschland gegründet. 
Dr. Dörte Schmieta, Vorsitzende des Vorstands der Musikwoche Hitzacker, betont: „Wir sind sehr glücklich über die finanzielle Zuwendung der uns schon seit Anbeginn verbundenen VR PLUS Altmark-Wendland eG und der VR-Stiftung. Nur mit solcher Hilfe kann es uns gelingen, einen wichtigen Bestandteil des kulturellen Lebens unserer Region zu erhalten. Gemeinsam schaffen wir es, international renommierte Musiker, die sonst in den Konzertsälen der Welt gastieren, nach Hitzacker zu holen.“
Die 34. Musikwoche Hitzacker findet vom 6. bis 15. März 2020 statt. Detaillierte Informationen zum Programm sowie weiteren Konzerten und auftretenden Künstlern stehen unter www.musikwoche-hitzacker.de zur Verfügung. Das Kartenbüro ist montags von 14 bis 16 Uhr und dienstags bis donnerstags von 9 bis 11 Uhr geöffnet. Darüber hinaus können Karten online auf der Website der Musikwoche Hitzacker bestellt werden.
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