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PRESSEINFORMATION
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]Benjamin Appl und Kit Armstrong bei der 36. Musikwoche Hitzacker 
Sonderkonzert gibt Auftakt des im Mai 2022 stattfindenden Festivals
[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK9]Hitzacker, den 20. Dezember 2021. Die 36. Musikwoche Hitzacker unter der künstlerischen Leitung des Oboisten Albrecht Mayer findet im kommenden Jahr vom 6. bis 15. Mai statt. Angesichts der Corona-Pandemie haben die Veranstalter das Festival auf den Frühling verschoben. Das bereits geplante Konzert mit dem Bariton Benjamin Appl und dem Pianisten Kit Armstrong soll gleichwohl im Rahmen eines Sonderkonzerts am 11. März 2022 um 19 Uhr im Verdo in Hitzacker stattfinden. Liebhaber der klassischen Musik können sich so schon im Spätwinter auf die Musikwoche im Mai einstimmen.
In dem Liederabend „Der Erlkönig“ werden passend zum Motto des bevorstehenden Festivals unter anderem Balladen von Franz Schubert, Robert Schumann, Carl Loewe und Gustav Mahler erklingen. Neben vielen weiteren Balladen werden die beiden Künstler Goethes „Erlkönig“, vertont von Schubert, genauso wie Schumanns „Die beiden Grenadiere“, basierend auf Heines Romanze, und die „Frühlingsfahrt“ nach Eichendorff zu Gehör bringen. 

[bookmark: _GoBack]Kartenreservierungen für das Sonderkonzert (Kategorie I: 38 Euro/Kategorie II: 30 Euro) können ab sofort unter Angabe der Kontaktdaten inklusive Telefonnummer   für jeden Ticketinhaber per E-Mail unter kontakt@musikwoche-hitzacker.de oder telefonisch im Festivalbüro unter 05862 8197 bzw. per Fax unter 05862 8106 aufgegeben werden. Es gilt die 2G-Regel. Der Kartenvorverkauf für die Musikwoche Hitzacker im Mai wird voraussichtlich Mitte Februar beginnen. Detaillierte Informationen werden rechtzeitig auf der Website unter www.musikwoche-hitzacker.de bekannt gegeben. 
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